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A csongrádi Egységespárt vasárnapi nagy értekezlete 
egyhangú lelkesedéssel üdvözölte az ország ujraépítőjét:

Bethlen István gróS miniszterelnököt.
Az Egységespárt vasárnap iáiból hitet tett a keresztény, nemzeti agrár

politika mellett
Az egész ország népe feszült vá­

rakozásai tekint a közeli hetek esemé­
nyei elé: az 1929. évi XXX. t.-c. 
végrehajtása kapcsán, a közigazgatási 
választások során kell hitet tennie az 
országnak arról, hogy tovább kiván-e 
haladni azon az utón, amelyen a meg­
csonkított ország újraépítésén fáradha­
tatlanul munkálkodó gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök vezeti immár esz­
tendők óta az országot, vagy azokhoz 
kiván-e csatlakozni, akik 1918 19.-ben
egyszer már a forradalom kátyújába 
vitték az ország szekerét.

Az Országgyűlés a törvényeket 
megalkotja, a Közigazgatás pedig vég­
rehajtja a hozott törvényeket. Óriási 
fontossága van tehát annak, hogy az 
uj Közigazgatást is áthassa az a szel­
lem, amely nélkül nem remélhetjük az 
ország feltámadását, hanem bizonyosra 
vehetjük az uj felfordulást, a meg­
próbáltatások sorozatának megismétlő­
dését.

Az elmúlt esztendők tanulságai 
világosan beigazolták, hogy a csonka­
ország csak akkor állhat meg a helyén, 
csak akkor szerezheti vissza régi te­
kintélyét, régi nagyságát, ha egy pil­
lanatra sem tér el azoktól az elvektől, 
amelyeket előír számára nyelvi és faji 
elszigeteltsége, földrajzi fekvése, pati­
nás kultúrája és — talán elsősorban 
kellett volna említeni: — ezeréves 
történelme. Ezek az elvek az agrár 
Magyarország keresztény, nemzeti de­
mokráciájának, kultúrájának kiépítését, 
megerősítését célozzák és ezek az esz­
mék ragyognak a Bethlen István által 
kitűzött lobogón, amelyik mögé dr. 
Schund! Károlylyal az élén nagy lel­
kesedéssel csatlakozott közel egy év­
tizede Csongrád népe.

Fontos etappjához érkezett el te­
hát a közigazgatási reform végrehajtá­
sával Bethlen István gróf politikája. A 
közigazgatás miként való megalakítá­
sától függ, hogy a közel egy évtizeden 
át váll vetett erővel folytatott, áldozatos 
munka eredményeinek megszerzésére, 
a végleges eredmény: — Nagy magyar- 
ország — kivivására elégséges erőt, 
egységet tud-e mutatni a Nemzet, vagy 
sikerül a szélsőséges elemeknek, a 
jóakarata túlbuzgóknak és a rosszin­
dulatú türelmetleneknek újból elhinteni 
a felekezeti harcot, az osztály ellenem

gyűlölet, a fékevesztett pártoskodás 
áldatlan konkolyát, amely elpusztíthatja 
az elmúlt évek egész termését és a 
jövendő reményét...

Az ország minden részében meg­
mozdultak a társadalom értékes, a 
közért dolgozni tudó és akaró rétegei, 
hogy a szélsőséges demagógia álapos- 
toiai ellen felvegyék a küzdelmet.

Csongrádon is ez történt vasárnap, 
amikor az Egységespárt nagy értekez­
lete impozáns erővel, a közigazgatási 
választások előkészítése során immár 
másodízben tett hitet Bethlen István 
róf miniszterelnök programmja mel­
lett.

Az értekezlet lefolyásáról az aláb­
biakban számolunk be:

Az Egységespárt vasárnapi nagy érte­
kezlete.

Az Egységespárt tudvalévőén szeptem­
ber hó 20.-án tartott első Ízben értekezletet 
a küszöbön álló törvényhatósági és városi 
választások előkészítése végett. Az értekezlet 
akkor, — amint^azí megírtuk, — egyhangú­
lag úgy határozott, hogy „közigazgatási 
reform végrehajtását Jelentő választások 
során azoknak a± elveknek, szempontok­
nak kell érvényesül;. ’ók, nmeinek egyedül 
alkalmasak a váron további fejlődését, 
te rsadalmi békéjét b ztositani s amelye­
ket az országos politikában a megcson­
kított ország ujraépitöje Bethlen István
pröf miniszterelnök 
iyek e t C s o ngrá elán 
hirdetett és nirt h, u

eprezentál és ame- 
Fchandl Károly dr. 

a köztudatba.“
A polgármesteri szék betöltésének fel­

vetett kérdése kapcsán az értekezlet f orgó 
Mihály nártelnök inditváványára egyhangúlag 
kimondotta azt is, hogy a személyi kérdés 
fölvetését nem tartja időszerűnek, elvben 
azonban — Lukacsovits Ernő javaslatára — 
ugyancsak egyhangúlag határoztad a párt, hogy

fr Csongrác vezetését csak 
olyan férfiak kezébe le­
het letenni, akik magán­
életükkel, erkölcsi felfo­
gásukkal gerincesen és 
nyíltan vallott világnéze­
tükkel az egész városnak 

példát mutathatnak.“
Az események torlódása folytán az 

Egységespárt ulabb értekezletének összehí­
vása elmaradt, miß a múlt hét során Forgó 
Mihály pártelnök vasárnapra, f. hó 20.-ra 
összehívta az Egységespárt nagy értekezletet

a Polgári Körbe, hogy megalakittassék a 
IX. 20-iki határozat értelmében a választ­
mány, illetve intéző bizottság.

Az értekezlet során, amelyen a város 
társadalmának minden rétege, — összesen 
mintegy 80—100 taggal — képviselve volt, 
ismét felmerültek a polgármesteri szék betöl­
tésével kapcsolatos kombinációk, valamint 
állást foglalt az értekezlet a különféle formá­
ban elterjedt paktum-hirek dolgában is.

A kérdések kapcsán elhangzott felszó­
lalások egyértelmüleg megállapították, hogy 
a polgármesteri szék betöltésére vonatkozó­
lag mindennemű személyi kombináció idö- 
szerütelen. Nem tartaná a párt sem ildomos­
nak, sem célszerűnek, hogy olyan pályázó­
nak a párt hivatalos jelöltjeként való támo­
gatására vállaljon kötelezettséget, aki mellett 
már hónapokkal ezelőtt lekötötte magát úgy 
az u. n. „fajvédőpárt“, (jelenleg „demokrata 
párt“) mint a vele annakidején a „Tűz és 
Viz Szövetségét“ alkotó liberális párt s aki 
néhány héttel ezelőtt a közgyűlésen az öt 
jelölő "ellenzéki pártokkal szavazott együtt.

A paktum-kötésről szóló hírek kapcsán 
az értekezlet egyhangúlag kimondotta még, 
hogy a párt felekezetre, társadalmi állásra 
való tekintet nélkül bárkit szívesen lát és 
mindenkinek munkás közreműködését szíve­
sen fogadja, azonban a csatlakozók kedvéért 
nem hajlandó az eredeti programúiból egy 
jottányit sem feladni — nem hajlandó a 
párt semmiféle, a párt erejét és egységét 
veszélyeztető paktumot, vagy kompromisz- 
szumot kötni.

Az Egységespárt lelkes ovációk és él­
jenzés közepette határozta el Kiss József 
indítványára, hogy Forgó Mihály pártelnö­
köt az alábbi sürgöny elküldésére kéri fői:

Üdvö/M távirati gróf Bethlen Istvánhoz, 
Magyarország miniszterelnökéhez.

Nagyméltóságu
er róf Bethlen István m. kir. miniszterelnök 

urnák
Budapest

Miniszterelnökség
A csongrádi Egységespárt elnöke 

a vasárnapi nagyértekezlet megbízd zabol,

az egész párt nevében mélységes hódo­
lattal és törhetetlen ragaszkodással üd­
vözli Nagyméltóságodat, mint a meg­
csonkított ország ujraépítőjét. A csong­
rádi pártértekezlet egyhangú lelkesedés­
sel, tántorithatlanul áll Nagyméltóságod 
mögött, hangsúlyozva, hogy ereje tuda­
tában, a helyi politikában megtagadja
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hozzájárulását mindenféle paktumkisér- 
lettel szemben, bárki álljon is ennek, a 
párt egységét megbontó, erejét gyengítő 
kísérletnek az élén.

A csongrádi Egységespárt 
nevében 

Forgó Mihály 
pártelnök.

A távirat elküldéséhez az Egységespárt 
legtekintélyesebb tagjaiból álló értekezlet nagy 
lelkesedéssel járult hozzá.

A november 3-iki törvényhatósági vá­
lasztások előkészítésének megbeszélését az 
idő előrehaladottságára való tekintettel dél­
utánra halasztották.

A dékitám értekezlet.
Délután 3 órára ismét benépesedett a 

Polgári Kör nagyterme. Az értekezlet alapo­
san megvitatta a pártnak a törvényhatósági 
választások előkészítése és megejtése során 
követendő magatartását.

Az értekezlet egyhangúlag úgy határo­
zott, hogy a törvényhatóság betöltendő 14 
rendes és 7 pót-tagságából ,

a Gazdaság Egyesületnek 5 rendes és j 
2 póttagságot,

a Szőlősgazdák Egyletének 2 rendes ■ 
és 1 póttagságot, i

az Ipartestületnek 2 rendes és 1 pót- i 
tagságot,

a Kereskedők Egyletének 1 rendes és 
1 póttagságot,

a Földmunkásszövetkezetnek 2 rendes 
és 1 póttagságot,

az értelmiségnek 2 rendes és 1 póttag­
ságot ajánl föl. A jelölteket az egyes érde­
keltségek fogják kijelölni.

A vármegyei választások intézésére, az 
érdekeltségektől befutó határozatok alapján a 
jelölések megejtésére 21 tagú intézőbizottság 
alakult.

Az intézőbizottság szerdától kezdve 
naponkint este 6 órakor a Polgári Körben 
ülést tart, amelyen a párt minden tagját szí­
vesen látják.

A vasárnapi értekezlet, amely ismétel­
ten kifejezést adott a kerület országgyűlési 
képviselője iránti szeretetének, bizalmának 
és ragaszkodásának, Greskovics József kép­
viselő lelkes éltetésével és ünneplésével ért 
véget.

Csongrádvár megye törvényhatósági bizott­
sága f. hó 29-én rendkivüli közgyűlést tart.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán | 
Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsá- j 
gát 1929. évi október hó 29.-ik napján d. e. . 
10 órára a vármegyei székház közgyűlési tér- | 
mébe rendkivüli közgyűlésre hívta egybe, 
amelyen az alábbi ügyek fognak tárgyaltatni:

1. Intézkedés a központi választmány 
újra alakítása iránt.

2. Csongrád város képviselőtestületének 
188, kgy. 1929. számú határozata a járda és 
müutépitési _ szabályrendelet módosítása tár­
gyában.

3. Csongrád város képviselőtestületének

191 /kgy. 1929. sz. határozata 13.600 angol 
fontsterling- névértékű községi kötvényköl­
csön tárgyában.

4. Csongrád város képviselőtestületének 
192/kgy. 1929. számú határozata 234.200 P 
kölcsön felvétele tárgyában.

5. Kiskundorozsma község képviselő- 
testületének 11/kgy. 1929. számú határozata 
a Bordály-dülői ut rendezése tárgyában.

6. A Így ö község képviselőtestü­
letének 33/kgy. 1929. számú határozata a 
második irnoki állás szervezése tárgyában.

Ä nagy íorracialmisáj
Évek óta hallok a suttogásról, hogy én ; 

sem voltam mindig keresztény, magyar és ! 
agrárius, hanem voltam forradalmár is, mert : 
1919 március havában a legveszedelmesebb ' 
kommunista könyveket ajánlottam Csongrád j 
tanítótestületének tanulmányozás céljából. Sőt 
a magam személyében Lenin és Bokharin 
magyarra fordított könyveit is olvasgattam. 
Vádlóim hallottak valamit harangozni, de, 
hogy honnan, azt ők maguk sem tudták.

A múlt vasárnapi demokrata népgyülé- 
sen Piroska János ur, 111. alapvizsgás jogász 
az általam akkor ajánlott könyvek alapján : 
újból megismételte ellenem a suttogó váda­
kat. Én Piroska János úrral nem vitázom. 
Csak közlöm az ajánlott könyvekről felvett 
hiteles jegyzőkönyvi másolatot és újból aján­
lom e könyvek tanulmányozását, nemcsak 
Piroska János urnák, hanem minden tanult 
embernek, aki szociális és közgazdasági kér­
déssel hozzáértően akar foglalkozni. Miért ? 
Mert szociális kérdés van. E kérdést nagy 
mondások alapján s hozzá nem értően kezelni

nem lehet. E kérdést meg kell oldani, ha a 
vallás, haza, magántulajdon, családi élet alap­
jait megingatni nem akarjuk.

A bajunk az, hogy e kérdésről nem 
akartunk tudomást szerezni s üres közjogi 
és szabadság frázisok hangoztatásával pocsé­
koltuk a drága időt.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a csongrádi áll. elemi nép­

iskolai tanítótestületnek 1919. évi március hó 
8-án tartott rendes havi értekezletén.

11. szám. Kiss József tanító indítvá­
nyozza, hogy a tanítótestület önképzését to­
vább folytathassa, az iskolai pénztár terhére 
a tanítói könyvtár részére a következő müve­
ket szerezze be : 1. Marx : Kapital. 2. Lassalle: 
Történelmi materializmus. 3. Bebel munkái. 
4. Majláth József: Szociálpolitikai tanulmá­
nyok és egyéb müvei. 5. A társadalom fejlő­
désének irányai. (Vita ciklus 1904.) 6. Bartha 
Miklós: Kazár földön. 7. Bernát István : De­
mokrácia hatása külföldön és egyéb müvei.

1929. október 24.
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8. Grünwald Béla: Régi Magyarország. 9. 
Széchenyi István munkái. 10. Poór: A szoci­
ológia és feladata és iskolái. 11. Beksics: 
Gusztáv munkái. 12. Ajtay József: Magyar- 
ország jövője. 13. Farkas Géza: Az úri rend, 
A kisgazda helyzete. 14. Lupkovics György: 
A magyar rendi országgyűlések. 15. Á ma­
gyarországi szociáldemokrata párt 17—18. 
"pártgyülések jegyzőkönyvei Budapest 1910— 
11. 16. Szent Istvány Béla: Akaratszabadság. 
17. Gaál Jenő: Falu gondozása, Thessedik 
Sámuel élete és munkái. 18. Geöcze Sarolta: 
Világháború és uj élet, 1918. és egyéb mü­
vei. 19. Meline: Vissza a faluba. 20. Pro- 
hászka Ottokár: Kultúra és terror és egyéb 
munkái. 21. Platz Bonifác: Föld és népei és 
egyéb munkái. 22. Moldován Gergely : Ro­
mánság. 2 kötet. Nagybecskerek 1894. 23. 
Herbert Spencer magyarra fordított müvei. 
24. Gyermekvédelem és munkásvédelem. 25. 
Szabó Ervin : Imperializmus és tartós béke 
1917 Kilián Frigyes utóda. 26. Balázs Ká­
roly : A jövedelem elosztás főágai a capita- 
lizmus korában, Fejezetek a gazdaságtan kö­
réből. 27. Méhely munkái. 28. Magyar köz- 
gazdasági könyvtár. Szerkeszti Földes Géza. 
(Grill Károly kiadása). 29. Bongeand Emil : 
Kereszténység és korunk. 5 kötet. Magyarra 
fordította Szentannai Speit Gyula. Továbbá 
a következő szociológiái kérdéssel foglalkozó 
folyóiratokat: 1. (Nemzetközi internacionális 
alapon). A XX. század. Kiadja a Társadalom- 
tudományi Társaság. 2. Nemzeti alapon : A 
magyar társadalomtudományi szemle. Kiadja 
a Magyar Társadalomtudományi Egyesület. 
A Magyar Társadalomtudományi Szemle elő­
fizetési dija (1918-ban 30 K.) Előfizetni lehet 
az egyesület pénztárának Magyar Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, 
Váci körút 32. 3 Keresztény világnézet alap­
ján : Katholikus Szemle. Kiadó Szent István 
Társulat. E három folyóirat legalább 1915 ig 
visszamenőleg beszerzendő.

Elnöklő igazgató javaslatára az igazgató 
megkeresi a Közoktatásügyi miniszter Urat, 
hogy a bemutatott jegyzékben felemlített 
folyóiratok és müvek a tanítói könyvtár ré­
szére, tekintve a nemes célt, grátis küldes­
senek meg.

Kmf.
Galambossy István Mészáros Mihály

h. jegyző. ig. tanító test elnök.
Hitelesítjük: Bánóné Korn feind Gabriella.

Missuray János.
Aki a szociál- és gazdaságpolitika ele- 

I meivel tisztában van, az az első szempillan- 
; tásra megállapíthatja:

1. Ezzel a javaslatommal a fejlődést,
1 vagy a forradalmat szolgáltam-e?

2. Az akkori felsőbb hatalom érdekének 
j a szolgálata, vagy törekvéseinek az ellensu- 
j lyozása vezetett-e?

— Piroska János főhadnagy arat 
; pedig felhívom, hogy a vasárnapi burkolt 
gyanúsításait nyíltan, letagadhatatlanul

Telefon 31. S Ä Cb íi Y MIHÁLY UTÓDA Telefon 31.

NAÖYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén
I a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább 'SZÁRAZ BÜKKIIASÁB TŰZIFA •• KÜHNE mezőgazdasági gépgyár
darabos POROSZ SZÉN, belföldi l\ nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és \\ gépei, vásárhelyi viilanyerőre be- 
DARABGS SZÉN és BRIKETT, jj APRITOTTAN. » Szerszámnak valói: rendezett kocsigyár kocsijai gyári

GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA, jj áron, részletfizetésre kaphatókkovács-szenek nagyban és kicsinyben.
Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező 

fizetési feltételek mellett kapható.

Sznperfoszfát műtrágya állati* 
* * * dóan raktáron. * *__*

\
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és katonatiszti becsülethez méltóan ismé­
tel/e meg, hogy az ügyet bírói útra te­
relve, megfelelő szakér lók (Egyetemi Köz­
gazdaságtudományi Kar, Magyar Társadalom- 
tudományi Társaság és a Szociáldemokrata 
Szakszervezeti Tanács) bevonásával végér­
vényesen elintézhessük.

Kiss József.
U. i. Piroska János urnák, mint az 

államtudományi szigorlataira készülő jogász­

nak Marxot, Engelszt, Lassallet, Kautskyit, 
Bernsteint, Lenint, Bucharint, Bakunint és 
ezeken kívül a többi szociáldemokrata irót is 
külön figyelmébe ajánlom, mert könnyen 
megeslietik, hogy a társadalmi gazdaságtan, 
(közgazdaságtan), közháztartástan (pénzügy­
tan), politika, jogbölcselet tudományaiból tör­
ténő szigorlatai alkalmával professorai a szo­
cialista irók ktilömböző nézetei iránt fognak 
érdeklődni.

Fajvédők és Polényisíák együttes
népgyülése.

A liberális paktum sikertelensége után 
a fajvédők a volt Polónyi párttal szövetkezve 
Nemzeti Demokrata és Gazdasági Városi 
Párt néven f. hó 20 án d. e. tartották meg 
„zászlóbontó“ népgyülésüket.

A gyűlés elég csekély számú hallgató­
val zajlott le. A várt nagy tömeg helyett egy 
közepes publikáció hallgatósága gyűlt össze 
a kő körül, amelyről rég idő óta megunt 
frázisokat puffogtatták el az ébredőkből faj­
védőkké, a fajvédőkből zsidó-baráttá, a zsidó­
barátokból az otróbista Polónyi csongrádi 
híveivel szövetkező nemzeti demokratákká 
átalakult népboldogitó urak.

Pont negyed 11 órakor nyitotta meg a 
gyűlést Ozsvár Péter szelevényi földbirtokos, 
mint az uj csongrádi párt ezidei elnöke. 
Üdvözölte a megjelenteket és a régi Piroska­
iéi ellenzékből és a régi Polónyi-féle párt­
ból megalakult párt zászlóbontásának szük­
ségét fejtegette. Beszédét erős ellenzékre van 
szükség felkiáltással fejezte be és a gyűlést 
megnyitotta.

Az első szónok Sági János volt, aki 
megszokott modorában, kézzel-lábbal magya­
rázva mondta el eddig a már számtalanszor 
megismételt támadásait dr. Tóth István és 
a Greskovicsok ellen. Ismertette a th. válasz­
tások menetét, felidézte Hegyi Antal emlékét, 
majd igy folytatta:

— Ezt a sok disznóságot elkövető pár­
tot ki kell seprű zni. Támadnak bennünket. 
Támad a túlsó oldal sajtója, aki 1200 P-ős 
váltót kapott azért, hogy bennünket piszkol- 
jon. (Leszól a hites gyorsírónak: Gyorsíró 
ur, ezt szóról-szóra Írja.)

Ezután mindenáron gróf Bethlen István­
nak akart valamit üzenni, de rekedésbe ful­
ladó szavaiból csak töredékeket lehet hallani, 
„a nagybankok, ... a kartellek, . . . New- 
Yorkban spekulálnak . . . tegyenek rendet 
maguk között. . .“

Ezekután teljesen herekedve, beszédét 
abbahagyta. (Hat éljen.)

Utánna Ozsvár Péter Kaszamtzky Ist- 
lelevelét olvasta fel, amelynek tendenciája a 
papi uralom és a klerikális párt megdönté­
sére irányult, a régi Polónyi-féle programúi 
alapján, mert Csongrádvármegye közélete 
összefügg a klerikális irányzattal és végül 
panaszkodva adja elő, hogy a vármegyei 
virilisek közül is kibukott.

A következő szónok Vas Bálint. Pa­
naszkodik a nagy adókról, de, hogy mi az 
oka ennek, azt beismerése szerint nem tudja.

A Kaszanitzky levele és a Vas Bálint 
beszédje közt a teljes ellentét megvolt, mert 
mig Kaszanitzky a papi befolyás alatt álló 
klerikális pártot támadta, (ami tudomásunk 
szerint nincs) addig Vas a vallás által taní­
tott és pásztorai (papjai) által hirdetett Esz­
mék uralmát kívánta. Követelte még a címek 
eltörlését és kiküszöbölését. A beszédjét egy 
(1) hangit éljen követte.

Utána következett a legnagyobb (11-es) 
ágyú, Piroska János beszéde. Mikor a kőre 
lépett, tiz (10) éljen hallattszott.

Beszédét igy kezdte: Mélyen tisztelt 
képviselőtestület, azaz kedves magyar testvé­
reim. Beszéde folyamán semmi újat, sót ezt 
maga is bevallotta, mondván:

„amit mondok, azt már többször elmon­
dottam a közgyűlésen is."

Szokásos tónusában ezúttal Greskovics 
Pál volt a támadási po t, amikor így szóit
az „ellenpártról“: ......

„Greskovics Pál és társasaga, akik a

városból nem csinálnak mást, mint önön ma­
guk szanálását.“

„Összehívták Kalmár ügyvédet, (aki 
azonos azzal, akit nem rég még kedves kép­
viselőtársamnak titulá’t. Szerk.) Greskovics 
Józsefet, Greskovics Pált és a főispánt, akik 
biztosították és elosztották az állásokat, hogy 
te megmaradsz gazdasági tanácsnoknak, hogy 
a másik jelenvoltból polgármester lehessen 
és hogy a jelenlegi főispánból lesz a város 
országgyűlési képviselője. Sorra előszedi és 
emlegeti a számtalanszor elmondott „hajó­
híd, aszfalt, kövezés és kötvényügyet stb.

A hajóhidtiggyel kapcsolatban kijelen­
tette:

„Greskovics mit tett? Kiutasította, 
szinte durván kirúgta a panaszttevő kisembe­
reket.

Támadja a Forgókat, Greskovicsokat, 
Fáyt és mindazokat, akik nem az ö pártjá­
hoz tartoznak. Kijelenti:

Tóth után ezeknek is pucolni kell. Ki 
kell söpörni őket. Amig ez a klikk, ez az 
érdektársaság tartja a kezében a hatalmat, 
addig nem lesz rend!

Dicséri önmagát, nagyon sok a beszéd­
ben az „én“, kijelenti hogy egyéni ambíciói 
nincsennek, Írásba adja, hogy nem akar ‘pol­
gármester lenni, mert hát egyetemi diplomája 
van, most végezte el a jogot, országos hirü 
festőművész stb. s^ „igy képesítése országos 
viszonylatu képesítés is“.

Ékes körülírással határozza meg a 
„gyütt-ment“ fogalmat, olyan formán, hogy 
aki idegenből jött ide, az ne vállaljon 
szerepet. (Ozsvárról, Tőnkéről, na meg Szé- 
csényiről elfelejtkezett.)

Támadja a tanítóságot, különösen Kiss 
Józsefet, közben Giismeint, Prohászkát és 
Bernát Istvánt, a keresztény magyar gondolat 
(Bethlen gróf politikai hitvallása) megterem­
tőit megteszi „demokratákénak.

Hivatkozik Amerikára és a nyugati 
államokra, mint amiket a demokrácia tett 
naggyá. (Elfelejti, hogy Amerikában az U. 
S. A.-ban mintegy száz nagytőkés uralkodik 
az általa támadott kartellek és trösztök révén.)

Beszédében még kijelentette, hogy őt 
meghívták a város vezetőségébe, azt mond­
ták neki, hogy minden úgy lesz, ahogy ő 
akarja. így hát ki az oka, ha hibák vannak. 
Kijelenti, hogy ő a fajvédelem álláspontján 
áll ma is, de azért a „kossuthi“ eszmét, a 
szabadság, egyenlőség, testvériség eszméit 
is hangoztatja. (Hogy illik e kettő egymás­
hoz?) , , ,

A gyűlés Ozsvár zárszavaival ért vé­
get. Zsibaj ezúttal elmaradt.

Szemlélő.
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Körxetképviselel:
Fabritzky István automobilkereskedő 
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz
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A világhírű

személy- és teherautók
és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak
által gyártott

i jfá■t' Siffi e

— Ügyvédi hír. Dr. AI át hé Ferenc 
ügyvéd értesíti ügyfeleit, hogy irodáját Kos­
suth tér 15. sz. alá a Tóth Dénes bankház­
féle épületbe helyezte át. 3-3

— Bormintavásárok az Alföl­
dön. A gyümölcs- és bortermés értékesíté­
sének előmozdítása céljából a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara Jászberényben borminta­
vásárt rendez november 17.-én, Nyíregyházán 
pedig november 3.-án nyírségi gyümölcs- és 
bormintavásárt.

— Ha teljesen megbízható he­
lyen akar gyümölcsfákat, díszfákat, díszcser­
jéket beszerezni, akkor kérje a Kecskeméti 
Faiskola és Magtermelö r. t. (Kecskemét, 
Széchenyi tér 6.) 1929—30. évi legújabb 
oktató árjegyzékét, melyet a társaság kívá­
natra ingyen és bérmentve küld. 6—G

A vidéki rendőrkapi­
tányságok vezetői a 
belügyminiszternél.

Csütörtökön, f. hó 24.-én délben 12 
órakor Scitovszky Béla dr. belügyminiszter, 
a M. Kir. Államrendőrség Vidéki Szervezete 
10. évfordulója alkalmából külön kihallgatáson 
fogadja a vidéki rendőrkapitányságok veze 
tőit. A belügyminiszter előtt tisztelgő kapi­
tányság-vezetők sorában természetesen meg­
jelenik Krisztinkovich Antal dr., a csongrádi 
rendőrkapitányság vezetője is.

A m. kir. állami rendőrség csongrádi 
rendőrkapitánysága.

5732/1929. köz. szám.
Tárgy : A nyilvános étkezőhelyiségek 

nyitási idejének szabályozósa.
A 39.820/1921. B. M. sz. rendelet 38. 

§-ában nyert jogom alapján és a 90.089/ 
1919. B. M. sz. rendelet 3. §. e. pontjában 
megállapított hatáskörömben a következő

rendőrhatósága rendeletet
adom ki:

1. §.
Csongrád megyei város területén a nyil­

vános étkezőhelyiségek (vendéglő, korcsma, 
italmérő vagy árusítóhely, kávéház) nyitási 
idejét reggeli 5 órában állapítom meg.

2. §.
E rendelkezés a 9600/1922. B. M. sz. 

rendelet értelmében nem vonatkozik a vasúti 
vendéglőre, ha nyitvatartását az utazó közön­
ség érdekei kívánják.

3. §.
Aki a jelen rendelet 1. §-ának rendel­

kezését megszegi, kihágást követ el, és az 
1928. évi X. te. 5. §-a értelmében 100 pen­
gőig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

4. §.
A jelen rendőrhatósági rendelet azon­

nal hatályba lép és annak végrehajtása, vala­
mint a rendőri bün'etöbiráskodás a m. kir. 
állami rendőrség hatáskörébe tartozik.

Csongrád, 1929. évi október hó 19.
A rendőrkapitányság vezetője: 

Dr. Krisztin hová 7/ 
m kir. rendőrtanácsos.

Kenje mindenütt a Csongrádi Újságot!
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A technikásabb CsAK a csúszós pálya 
ellenére is gólzáporral hengerelte le a

CsISK-et.
CsAK - CsISK 7:1 (4:0)

A ragyogó délelőttöt szomorú, esős, 
őszi délutánt J változtatta egy láihatatla varázs­
vessző. Komor felhőkből pöszmölt vagy zu- 
liogott lefelé az eső és csúszóssá, sárossá 
tette a CsAK pálya talaját.

Az elömérkőzések után kezdetét vette 
az utolsó, őszi bajnoki mérkőzés, a helyi 
derby.

A CsISK kezd esővel és széllel szem­
ben Az irányítást a CsAK ragadja magához 
és sorozatos támadásokat vezet a CsISK 
kapu felé. Pintér azonban nagy szerencsével 
véd. A 9 percben Oláh kiszökik a középre 
adott labda Blázsikhoz kerül, de a lövést a 
kapus koméira tolja. A sarokrúgás eredmény­
telen. A 16 percben Oláh lefutását csak kor- 
nerra szerelik. A saroki ugást Offside gyanús 
helyzetből Aáedgyesi a hálóba fejeli. A biró 
gólt ítél a CsISK reklamál, de eredményte­
lenül. 1:0

Újrakezdés után állandó CsAK fölény. 
A 27 percben Blázsik szökteti Oláht, aki 
középmagas lövéssel védhctetlen gólt lő. 2:0 
A baloldal állandóan támad. A 34 percben 
Gábry hosszan előreadott labdájával Oláh 
kiugrik centerét Blázsik a tisztán álló Her- 
meczre játsza, aki a labdát Pintér mellett 
nyugodtan a hálóba rúgja. 3:0 Rá négy 
percre Forgács mintegy 35 méteres labdát 
küld a kapura. Pintér fogja az erős lövést, 
de beesik vele a kapuba. 4 :0 Ezzel vége is 
a félidőnek.

A második félidő lendületes CsAK 
támadásokkal kezdődik. A negyedik percben 
Blázsik kiszökik elhúz a védelem mellett és

Aki a vasárnapi városháztéri előadást 
meghallgatta, nem kételkedheiik, sőt meg­
győződhetett arról, hogy nem Feld kitűnő 
színtársulata, hanem egy Csongrádon meg­
alakult „uj“ társulat játszotta le eme kitűnő 
színdarabot, rosszul. Egyenlőre ne nézzük az 
itt végtelenül mulatságosan előadott „mást“, 
hanem tekintsük az előadó szereplők tehet­
ségét is.

Micsoda előadói, micsoda színészi te­
hetséget hordoz egyik-másik észrevétlen ma­
gába. Micsoda alakiló művészet leledzik ama 
„fajvédő“ urakban, akik imitálták a címsze­
repet. Hanem amit az előadó művészek 
reprodukáltak, az nem is annyira művészet, 
mint kitűnő csepürágás volt, — már mint a 
fenti darabban, aminek csak a címét adták 
elő és nem „mást“. De ez is látványosság 
volt, ha mindjárt bántó is a jó ízlésre.

A konferansz Ozsvár P., — a közmon­
dásos idegességével, — szürke szavakkal 
adott elő, de hát ő nem tehet róla. Mit is 
tehetne? Utána legott színpadra, azaz a köre 
perdült a darab komikusa.

Ez már széles jó kedvet teremtett el­
avult beszédmódjával, de különösen a Beke­
tov cirkuszba illő mozgásával és a karikatu­
rista rajzára érdemes táncmozdulataival, va­
lamint kitűnő átváltozó művészetével. Tök­
életesen átváltozott az „i“-ről „hy“-re. 
Kapott is két tapsot. Ámbár jobb alakításai 
is voltak már, ahol nagyobb tehetséget is 
mutatott, igy például: „A bomba“ c. drámá­
ban. Bár az utolsó előtti felvonásban ott is 
„rosszul adott elő“. Kis szerepei, mint az 
„Elhagylak“, vagy mint a „Másik párt“ c.

Biró: Fürst (Szeged.)
a 11-es tájékáról védhctetlen lövéssel ötre 
szaporítja a gólok számát. Rá négy percre 
eredménytelen korner a CsISK ellen. Ä me­
zőnybe küldött labdát a félpályán Blázsik 
kapja el. Tisztára játsza magát és a 16-osról 
iveit lövése Pintér hálójába akad meg. 6 :0

A tribün CsISK része állandóan a „bal- 
összekötőt“ emlegeti, Forgó a 16 percben egy 
half-labdával kihúz és lehetetlen szögből szép 
lövéssel megszerzi a hetedik gólt.

A CsAK az irreálissá váló pályán las­
sítja az iramot. Most már a CsISK is szóhoz 
jut, sőt 10 perc alatt három eredménytelen 
komért ér el. Végre a 38 percben egy ha­
talmas kavarodásból a beálló szürkületben 
Bozó megszerzi a becsületgólt. 7 : 1

A mérkőzés a CsAK jegyében folyt le, 
bár a CslSK is megdolgozott a góljáért. A 
pálya csúszós, sáros volta kemény próbára 
tette a csapatokat, amelyből a technikásabb 
CsAK került ki győztesen. A CsAK részéről 
legjobban állta a sarat a halfsor, különösen 
Gábry, mig a csatárok többször elcsúsztak. 
A védelem a szokott jó volt, mig Kozma Ili. 
első szereplése megfelelt a hozzá fűzött 
reményeknek, bár még Sebestyén legutóbbi 
formáját természetszerűleg nem tudta kihozni.

A CsISK legjobb embere Bozó volt. 
Fürst bírónak az off-side helyzetek megíté­
lése gyenge pontja.

CsAK 11. — CsISK II. 4:0.
Csongrádi gimnázium — szentesi gim­

názium 2:1.

népszínműben némi tehetséget árult el. A 
legrosszabb szerepéről nem írunk.

A szereplők második kis szereplője 
igazán nem acélozott vaspapucsban lépett a 
rivalda kövére s egyhangúságával majd elal­
tatta a hallgatóságot. Csak akkor „ébredt“ 
fel valamennyire a hallgatóság, mikor a 
„Papucs-kormány“ c. világszerte ismert figu­
rát adta elő. Nem jó volt!

Feltétlen meg kell emlékeznünk köz­
becsült öreg Pista bátyánk alakításairól is, 
de most személyének látásától megfosztott 
bennünket. De állandóan szereplésre vágyó 
irásmiivészetében ezúttal is gyönyörködhet­
tünk. Csoda volt! Már mint az, hogy ilyen 
korban is képes uj szerepet alakítani. Sokat 
vesztett ugyan alakításaiból, mert régebben 
tökéletes volt az „Őrmester“ c. szegedi vas­
utas filmen. Ezután fejlődött teljesen naggyá 
különböző címszerepeiben. De mégis a leg­
híresebb alakításai voltak „Az őszirózsa“ c. 
társadalmi paraszítragédiája, valamint „Ba- 
rázd“, „Szerkesztő“, „Semleges“, majd „Po­
lcnyi“ s végül a „krelikális“ c. tragikomé­
diái. Most már kiégve nem tudja régi tehet­
ségét régyogtatni.

A társulatnak most jött az igazi prima­
donnája. A drága pénzért megváltott állóhe­
lyeket nagyobb részben a publikációs közön­
ség foglalta. Méltatlankodott is a piros arcú 
primadonna, de megnyugodott, mikor a 
statisztáit meglátta. Eddigi művészetével 
szemben itt tudásának egész arzenáljával 
kívánt szerepelni, — „országos viszonylat­
ban“. Száz előadásra számított, de rosszul 
számított. Voltak neki is sokkal kitünőbb

alakításai! igy, mikor ragyogó köntösébe 
bújva „A lanculók“ c. népszínművet adta 
elő, majd mikor kedvesen mesélve szavalta 
el a „Megverek én valakit, vagy engem va­
laki“ c. népdalt. Esemény voll a „Biciklista 
jöjjön be“, „Kati gyere ki“, „Le öreg a jár­
dáról“, „Mi mozog a bokorban“ c. dalos­
müvekben. Nagyszerű és élethü volt a „L.ea 
kabát, vagy miért fordítok köpönyeget“ c. 
munkásdrámája, ami már igazán országos 
viszonylatban is kitűnő volt. Mindez elmúlt 
azaz kimúlt. Tánca sem volt kellemes, sőt 
még nyakmozgása sem, különösen a’ két 
harang szó között, amikor „Könnyű azt csó­
válni“ c. torna filmet imitálta. Itt bukott meg 
a gyors népszerűségre törekvő egyes szere­
pébe, mert sokan a szinteret elhagyták, ép 
úgy, mint az „Ökörfej“ c. kiállításán is.’ Ha 
páros szerepben lépne fel, bizony különbet 
is produkálhatott volna, legalább is olyant, 
mint a „Kis csónakom“ címszerepben.

Az előadás csöndös, igazán csöndös 
volt. Viharos tetszés nem nyilvánult meg, 
ellenben a kritrkát az egyik hallgató leg­
tömörebben foglalta össze pár szóban, hogy 
„Igazán jó gégéjük van!“

Siker és jó kedv elmaradt.
(— más.)

A kormányzó fia lebu­
kott a lováról és agy­
rázkódást szenvedett

Nagybányai ifj. Horthy Miklós, a kor­
mányzó ha, kedden délutánn a Margitszigeten 
tartott lovaspólómérkőzésen szerencsétlenül 
járt. A kormányzó fiának lova megbotlott 
és maga alá temette lovasát. Ifj. Horthy 
Miklós elvesztette eszméletét. A Fasor 
Szanatóriumba szállították, ahol megállapítot­
ták, hogy kisebb agyrázkódást szenvedett 
s állapota nem súlyos. Eszméletét a késő 
éjjeli órákban sem nyerte vissza. A beteg 
érverése és lélegzése rendes.

— Államférfiak, politikusok és 
művészek nyilatkozatai a Miss Ma­
gyarország választásról. A Színházi 
Élet uj számában művészek, államtitkárok, 
neves politikusok, irók, festők, szobrászok 
nyilatkoznak az idei Miss Magyarország vá­
lasztás nagy jelentőségéről. Az ország min­
den részéből érkeznek már a Színházi Élet 
szerkesztőségébe azoknak a leányoknak a 
fényképei, akik igényt tartanak a Miss Ma­
gyarország 1930. büszke címre és sokezer 
pengőt érő ajándékokra. A Színházi Élet uj 
számának darabmelléklete, a „Szökik az 
asszony“. Karinthy Frigyes, Nagy Endre, 
Nádas Sándor, Egyed Zoltán cikkein kívül 
Holtai Jenő regényét és Beregi Oszkár me­
moárjait közli az uj Színházi Élet, amely e 
héten 8 oldalas koitamellékletet is ad. Egyes 
szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési dij 
10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi 
utca 10.

Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy 
cementáru gyáramban sírkövek, sír- 

kerítések a legjutányosabb áron, a leg­
rövidebb idő alatt készülnek. Cementcserép, 
cementcső minden méretben állandóan kapható. 

Kacziba Ferenc, gr. Széchenyi utca.

Réti János utca 20. sz. ház eladó, el nem 
kelés esetén november elsőtől haszon­

bérbe kiadó. Értekezni lehet Iskola utca 8.

Jókarban levő szoba, konyha berendezés és 
egy félházrész Bökény eladó, értekezés 

Justh Gy. u. 7.

Két hold Patikaföld a szegedi ut mellett, 
a Kis András-féle földből eladó. Ér­

tekezés Árpád utca 5. szám. 2—1
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Nem tudok én zsidó nélkül élni.
Táncos operetté.

(Feld Mátyás után a helyi viszonyokhoz szabadon.)

Mindenki Sehet sofíőr és úrvezető, aki »■»««'•isiu.iaba.i vitáját leteltet
Budapestről az országban kitűnőnek ismert AUTÓSZAKISKOLÁMAT a közel jövőben Csongrádon többek kérésére 
ujbóí megnyitóin és előadásaimat megkezdem. Beiratkozni és érdeklődni már is lehet ENGEL MIHÁLY ur üzletében 

Teljes tisztelettel Papp V, Péter Első Budapesti Autószakískola előadója.Csongrádon.
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\z Uránia Mozgószinhásban
szombaton, október 26.-án délután
6 órakor mérsékelt, este fél 9 órakor
rendes helyárakkal,
vasárnap, október 27.-én délután 6
és este Sél 9 órakor bemutatásra kerül:

legény a nyeregben.
Ezenkívül:

A FEKETELELKÜ NŐ.

Mik a tanyai nép bajai és ho­
gyanlehetne azokon segíteni?

Ezzel a címmel pályázatot hirdetett a 
Csongrádi Újság, amelyre a téli gazdasági 
iskola növendékei közül két pályázatot nyúj­
tottak be.

A pályamunkák közlését Polyak Pál 
dolgozatával megkezdtük.

Irta: Pólyák Pál, aranykalászos gazda.
(Folytatás.)

A tanyai gazdák nagy részének nincs 
gazdasági szaktudása. A mai nehéz gazdasági 
helyzetben nem elégedhetünk meg azzal a 
tudással, amit a nagyapáinktól tanultunk. 
(Haj, akkor de sokkal könnyebb volt a meg­
élhetés.) A gazdának sokat kell tanulni, hogy 
tudjon a mai nehéz gazdasági viszonyok kö­
zött boldogulni. Nagy baj a gazdák termé­
szetében az a rendszer, hogy mindegyik a 
maga belátása szerint akar gazdálkodni, nem 
hallgat másra egyik sem. Ezért van az, hogy 
1 — 1 féle terményből is többfajtát termelnek 
gazdáink. Ennek következtében egységes ter­
ményünk nincs. Terményeinket csak mint 
vegyes árut tudjuk potom árért értékesíteni. 
Ez a baj is a gazda régi szaktudás hiányán 
alapszik. A téli gazdasági iskolákban meg 
lehet tanulni az okszerű gazdálkodást telje­
sen díjmentesen és minden fáradozás nélkül, 
csak egy kis akarás kell hozzá. Építeni kel­
lene minél több gazdasági iskolát és kötele­
zővé kellene tenni minden 15 holdnál több 
földdel rendelkező gazdálkodó fiaira annak 
elvégzését. A tanyai iskoláknál és központok­
nál havonta egyszer az időszaknak megfelelő 
gazdasági szakelőadásokat kellene tartani a 
gazdák részére. Mivelhogy a magyar gazda 
nem nagyon hiszi el, amit hall, csak azt, 
amit lát is. A tanyák között állami segéllyel 
néhány kisebbszerü minta gazdaságot kellene 
létesíteni, olyan gazdák birtokán, akik annak 
vezetéséhez értenek, hogy természetben is 
láthassák gazdáink a gazdasági szaktudás 
jelentőségét és fontosságát.

A gazdának igen sok bosszúságot okoz 
a szárazság. Ez a veszedelmes nyári látoga­
tónk igen sokszor megfelezi velünk a termést. 
Ez ellen nekünk védekezni kell. De hogyan ? 
Tudja azt mindenki jól, hogy minél több 
valamely vidéknek az erdősége és fásítása, 
annál több az évi csapadéka. Minél több va­
lamely vidéknek a belvize, annál nagyobb 
azon vidéken a párolgás, ennek következté­
ben több a csapadék. Általánosságban köte­
lezővé kellene tenni az Alföld fásítását. Leg­
helyesebben ezt a kérdést úgy lehetne meg­
oldani, ha az állam legalább a kisbirtokosok 
részére ingyen facsemetéket juttatna.

A mi határainkat a Tisza és a Körös 
folyó és holt ágai szeldelik darabokra. Külö­
nösen az utóbbi években tapasztaltuk azt 
legjobban, hogy a Tisza és a Körös holt 
részei majdnem kivétel nélkül, mind kiszá­
radtak. Az ármentesitő és belvizszabályozó 
társulatnak gondot kellene erre fordítani és 
száraz esztendőkben a folyókból vizet kellene 
bocsájtani a belvizlcvezető csatornákba. Így 
legalább, ha esőt nem is, de legalább har­
matokat kapnának növényeink a csatornákból 
és holt vizekből való párolgás utján.

Soraimat azzal a reményei zárom be, 
hogy ez az agyon sanyargatott és lenézett 
tanyai nép nem sokára szebb jövőre ébred, 
bajain segítve lesz és ezek után még foko­
zottabb szorgalommal küzd és dolgozik a 
magyar hazáért. Szükséges is nagyon, hogy 
a gazdatársadalom bajain segítve legyen, 
mert a mezőgazdaság sorsától és állapotától 
higg a nemzetek sorsa.

(Vége.)

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
8500. 1929. szám.

Hirdetmény.
A legutóbbi ló vásárokon és külföld 

részére lóvásárlásoknál azt tapasztaljuk, hogy 
a származási igazolványokkal ellátott lovakért 
nagyobb vételárat fizetnek. Ezért a M. kir. 
méntelep vezetősége elhatározta, hogy a 
Csongrádon felállított, de érdeklődés hiányá­
ban megszűnő félben levő tájfajta fedeztetési 
állomást kibővíti és ezért felhívja a ló tulaj­
donos gazdákat, hogy a párosításra szánt 
kancáikat tartózkodási helyüktől legközelebb 
eső, alant felsorolt vizsgálati helyekre vezes­
sék elő.

A vizsgálat a következő helyeken és 
időben lesz megtartva:

1929. november 9.-én, d. e. 9 órakor 
vitéz Faragó István gátéri tanyáján, d. u. 2 
órakor Forgó G. József temető diillői tanyáján.

November 10.-én, d. e. 9 órakor a 
Vásártéren, d. u. 2 órakor a Bokrosparti 
Gazdakörnél.

A párosított kancák fedeztetési dija a 
jövőben 5 pengő lesz.

A régi tájfajtából származott és lebélyeg­
zett csikók fedeztetési dija 1 P 50 fillérben 
lesz megállapítva.

A tulajdonosok minden párosításra szánt 
ló után 3 pengőt fizetnek, melyből 2 pengő 
a legközelebbi fedeztetési díjba be lesz szá­
mítva.

Magam részéről is felhívom a lótartó 
gazdák figyelmét a párosításból származó 
előnyökre és kérem, hogy megfelelő kancá­
kat párosításra minél nagyobb számban ve-
ypqq Alf pl A

Csongrád, 1929. október 19.-én.
Polgármester helyett: 

Greskovícs gazd. tanácsnok.

iSmad&pesíá rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Okt. 24. csütörtök.

9.15 Hangverseny. — 12.05 A rádió 
házikvartettjének hangversenye. — 4.00 Rádió 
Szabadegyetem. 1. Régi magyar csárdások. 
Előadja Farkas Jenő és cigányzenekara. 2. 
Koncz János dr. főjegyző, a Jegyzők Orszá­
gos Egyesületének elnöke előadása: „A köz­
ségi élet közjogi vonatkozásban“. 3. Régi 
magyar csárdások. Utána Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés. — 5.10 Mátéffy Sándor m. 
kir. gazdasági intéző: „Az állami birtokok 
szervezetének és gazdálkodásának ismerte­
tése“. — 5.40 Gramofonhangverseny. — 6.25 
Gyorsirási tanfolyam. — 6.55 Angol nyelv- 
oktatás. — 7.30 Operettrészletek. — 8.55 
Lóversenyeredmények. — 9.00 Zongora-mély­
hegedű szonáták. — 10.00 Időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek. Majd Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye.

Okt. 25. péntek.
9.15. A Bachmann-trió hangversenye. 

— 12.05 Az 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. — 3.45 Képátvitel. — 4.20

/ ^ 1 ]K i h -rOpo
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kugló/ufiyaffyal
Kérje minden füszerkereskedésben
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált
dr. OETKER-íéle

RECEPTKÖNYVET
ára 30 fillér

Ha a fűszeresnél nincs forduljon közvetlen 
hozzánk:

dr. OETKER A. gyárhoz
Budapest, VIII. Conti u. 25. * i

Németnyelvű mesedélután. — 5.10 Magyari 
Endre m. kir. postamérnök felolvasása: 
„Technikai szöveg helyes értelmezése“. — 
5.45 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. — 6.55 Francia nyelvoktatás. 
— 7.25 Gluck: „Orpheus“ cimü operája és 
Mozart: „Ámor játékai“ cimü balletcselek- 
ményének elmondása és az előadás szinlap- 
jának felolvasása. , — 7.30 Az Operaház
„Orpheus“ és „Ámor játékai“
Utána körülbelül 10.15 Időjelzés, 
jelentés, hírek. Majd Ifjú Radics 
cigányzenekarának hangversenye.

Okt. 26. szombat.

előadása, 
időjárás- 
Béla és

9.15 Stepat Eugen orosz balalajka zene­
karának hangversenye. — 12.05 Gramofon­
hangverseny. — 4.00 Vidovszky Kálmán, 
„A Magyar Cserkész“ szerkesztője: „Milyen 
legyen a cserkészünnepély?“ — 5.10 N. Sze­
keres Kálmán dr. előadása: „A bolygók“. — 
5.40 A Mándits szalonzenekar hangversenye. 
— 6.40 Heigl László dr. felolvasása: „Ame­
rikai furcsaságok II. r.“ — 7.25 Csekey Ist­
ván dr.: „A magyarság északi rokonai között“,

i Felolvassa Koncz Sándor dr. — 7.45 Ló- 
I verseny és ügetőversenyeredmények. — 8.00 
i Ünnepi előadás a Stúdióból. „A Liszt-hang­

verseny“. Lírai játék zenével három felvonás­
ban. Irta és rádióra átdolgozta Vándor Kál­
mán. Utána körülbelül 9.30 Időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek. Majd Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye.

TV''"'A r.3*
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Saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással

Hatvani János ff#g
Csongrád, Kereszt ti* 6. (Saját ház.)

Telefonsáéin: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
#### Címre tessék ügyelni.
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- Villannyal varr Ön? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét lábbal hajtsa ! Szíveskedjék vala 
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

\ mai naptól kezdöriőleg

a Várad! fatelepen
a következő tüzííaárak vannak 

érvényben:
Száraz hükkhasáb tűzifa — 4'20 P,
felvágva — — — 4‘4Ö P,
aprítva — — — 4‘60 P.
30 q-tól felfele hasábos tűzifa 4-10 P, 
felvágva — — — 4-30 P,
aprítva — — — 4‘50 P.
Ezen árakban a helyszínre való szállítási 
költség is bennfoglaltattik. Porosz és hazai 
szenek, továbbá koksz már most előjegyezhető.

ÉRTESÍTÉS.

A m. kir. áll. mértékhitelesítő által 
a sulyok és mérlegek felülvizsgálata 
folyamatban van. Mindenkinek saját 
érdeke, hogy mérlege teljesen 
rendben találtassák.

Mindenfajta mérlegeket és súlyo­
kat teljes szavatosság melleit 
javítok és hitelesíttetve készen átadom, 
mérsékelt ár mellett.

Mérlegjavitó műhely Szivák tér 
14. sz., a postával szemben,

Tisztelettel :
Na£y János
géplakatos-mester.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

Kereszt utca lő. szám alatti
üzememben a legolcsóbban készítek 
minden igénynek megfelelő

cserépkályhákat,
kandallókat, sütőke­
mencéket, takaréktüz- 
helyeket és a legújabb 
kokszrendszerüfolyton- 
égő cserépkályhákat.
Cserépkályha átrakásokat és a leg­
újabb kokszrendszerü átalakításokat 
elvállalok. Kokszrendszerü 90 
köbm. íütőképességü cserép­
kályha 160 pengő. Havi részlet- 
fizetésre is árusítok kályhákat

Vaskályhákba samottbetétet 
a legjutányosabban készítek.

Minden munkámért teljes felelősséget 
vállalok. Hívásra mintákkal házhoz 
megyek. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Fizessen

flnvAKönwi Kivonni

1929. oki. 14.-től — oki. 21.-ig.
Születések:

Nagy Ilona, Tóth Ilona, Kukovecz Te­
rézia, Biró Julianna, F. Füíöp László Jenő, 
Táncos Terézia, Sallai Erzsébet Magdolna, 
Lovas Franciska, Vérségi Sándor, Gácsi Má­
ria Terézia, Mizere Mária Terézia, Patai 
István.

Eljegyzések:
Keller Antal és Bozó Franciska, Bállá 

József és Táncos Etel, Szemerédi Rókus 
István és Góg Mária, Kódor István és Rácz 
Etelka, dr. Boér Jenő és Boér Erzsébet, Nagy- 
pál Illés és Kádár Veronika, Samu József 
és Sebők Anna, Vincze Mihály és Pozsár 
Ilona, Szörfi István és Palásti Matild, Kása 
János és At kari Erzsébet, Hajdú László és 
Lantos Mária, Máté István és Nagyjános Ve­
ronika, Feliér Imre és Kocsis Mária, Hajdú 
Ferenc és Óvári Piroska, Deák János és 
Szabó Mária.

Házasságkötések:
Antyipenkó Nikita Kovács Rozáliával, 

Rácz Károly Podhoretz Ilonával, Tari József 
Varga Margittal, Csenki Mihály Bugyi Rozá­
liával, dr. Boér Jenő Boér Erzsébettel, Túri 
András, Lantos Máriával, Konkoly István * 1 
Urbanyiczky Annával, Pusztai Mihály Bori 
Erzsébettel, Ötvös Sándor Major Magdolná­
val, Rácz Pál Lévai Annával, Koncz Béla 
Péter Hegedűs Máriával.

Halálozások:
özv. Mészáros Józsefné Magdics Julianna 

Paulina 75 éves, Kókai József 18 éves.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cirif nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedés.

Egy hold szőlő az Erzsébetben, a Nagy 
Sándor-féle szőlő során eladó, El nem 

kelés esetén feles használatra kiadó. Érte­
kezni lehet Fohász-utca 7. szám alatt. 2—1

Szentesi bökényi kompjárónál a Csúcs- 
tanyában széna eladó. Ölenkint lehet 

kapni. 2—1
f ét szoba, konyha és speiz a főtéren 

kiadó. Cint a kiadóba. x2

Iskola utca 15. sz. cementáru gyáramban 
teíöcserép, cementlap és műmárvány sír­

köveket a legjutányosabban árusítok özv. Túri 
Imréné cementárugyáros. 4-3

Négy hold szőlő eladó, cim a kiadóban.
3-2

magyar hold föld tanyával és takar- 
_ Jt! mánnyal együtt 27.000 pengőért 

kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó 
a bökényi csárda közelében, értekezni lehet 
a Rásonyi irodában. x7

Shold szőlő, a Tiszaoldalon és 1 fél hold
1 a Magyar-féle szőlőből eladó, értekezés 

Zsinór utca 1. sz. 3—3

A
’riss fölös tej kapható Templom utca 3 

szám alatt. 3.9

Kossuth Ferenc utca 11. sz. a. levő ház 
mely 5 szobás modern lakást mellék- 

helyiségekkel, gazdasági épületeket és e«y 
üzlethelyiségnek alkalmas külön épületet 
foglal magában, parkírozott udvarral és kert­
tel jutányos áron eladó. A ház nagy utcai 
frontjánál fogva két részre leendő megosz­
tásra is alkalmas. Érdeklődni lehet dr. Bozó 
Andor ügyvédi irodájában. 12—8
yfl 4ä kát. holdas uradalmi birtok 

Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. X7
"jtygérlegek és súlyok javítását fcle- 
!• sl lősség mellett elvállal Koroknál 
Gyula gépműhelye, Vásár-tér 21. sz. 8—4

és 35 hold szántóföld egymás mellett 
<6^.1 külön-külön, vagy együtt is eladó. 
Cim a kiadóban. xl3

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben 

pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. x!8

aiisth Gyula utca 11. számú ház és három­
ul negyed hold szőlő az Öregszőlők düle- 
jében, Gillinger-féle szőlők mellett eladó, 
értekezni lehet ugyanott. 3-2

Négy házrész Bukros eladó. Értekezni 
lehet Szentháromság tér 15, Gressó 

szíjgyártónál. 5—5

Gyovai István tanítónak Réti János utca 
11. számú káza kedvező fizetési felié­

telek mellett eladó. Értekezhetni lehet Gyánti 
István rendörföliszt lakásán. Ugyanott 2 cse­
répkályha eladó. 4—4
]^^érlcgelí, súlyok javítását és hite-
1 X. lesitésre bemutatását legolcsóbban vál­
lalom. Minden mérőeszközét hitelesítve adom 
vissza. Maszlag Rókus géplakatos, Szivák-lér.

8-4

j£Jgy bútorozott szoba kiadó, jó házi koszt 
CL kapható Úri u. 2. sz. 4 4

fehérnemű és hat'isriyQ

5topPolás'varros * hímzés

Olcsó foirtokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt [ 

j felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — : 
I iáfkír® ItátrífíSii!? cserépkályha- ! esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
Äv«BSsa jpCMMStUPiS készítő m. xl5 ; értekezni lehet a Rásonyi irodában. x7

magyar hold föld gazdasági épiilc-
, ,, .. ^ tekkel, más vétel miatt eladó,érte- 1
oío r\ usongr^di Ujsa&ra, j kezés Kossuth utca 39. sz. xl2

ióKÍ&LEtSi^^ h

varrógép

Csongrad, Kossuth utca 4 színi.
aSINGER varrógéiekI

mégis A LEGJOBBAlíJJ

Kerékpár, varrógép, rádió, csil!ár«vi!!any-
felszerelésekben legolcsóbb bevásárlási forrás

yiiál Csosi^rádon, Kossuth«.[. PS 0


